



宁波市第十五中学107班
林可欣(证号2219641)
指导老师 沈乐茹

落日斜阳抚照着书页,让纸面也泛着金光。这里是宁波的书城,也是这些书之城。在这里,每一本书都被排在自己的位置上,就像每一个人都在自己的岗位上那样。

我经常来书城,或阅读,或写作业。闲暇时,随手拣一本书,轻轻翻开它的扉页,里面的文字似有魔力,让焦躁的心灵时安静下来。文字在指尖交织着,成为一句句流畅而又优美的话语,将人的心牢牢扣住,似乎所有的人、事物都在纸上活了起来。

我曾因为考试失利而心情低落,走在路上,似乎风也要将我脆弱的心灵掀翻,树上的鸟儿也在讥讽我的粗心。我像无头苍蝇一样在街上乱转,抬起头,才发现自己不知不觉间已来到了书城。

走进书城,一股熟悉的书香包围了我,我的指尖轻抚过一本本书籍,厌烦、失落渐渐烟消云散。我的目光停在了泰戈尔的《飞鸟集》上,尤其是封面那句“生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美”,吸引着我把它翻开,一行行短小的诗句如一块块石子投进我的心中,泛起层层涟漪。“即使翅膀折了,心也要飞翔”给了我不少的震撼,我如醍醐灌顶,豁然开朗。虽然这次考试失利了,但我还有下次、下下次,只要肯努力,就一定能够取得成功。

我明白了为什么老师让我们多读书,书就是现实的镜子,虽然是两方世界,但也会有山河共、烟火同的时候。当你感到迷茫与困惑的时候,就多来书城吧。一本书、一个人,在静心中品读人生百态,两方世界山河共,一纸内外烟火同。

书房

海曙区高桥镇中心小学409班
赵子涵(证号2214916)
指导老师 徐红

在我即将成为一名小学生的时候,爸爸妈妈为我精心设计了一个小书房。它虽然面积不大,但我很喜欢。有了它的陪伴,我的世界从此更加精彩。

自从拥有了自己的书房,我便开始用“阅读”的方式探索未知的世界。随着一天天长大,我看的书越来越多,书架上的书也不断增多。书房成了我获取知识的源泉,是我的乐园。它就像一个游泳池,闲暇时光,我总爱在里面畅游一番。挑选一本喜欢的书,依偎在书桌前,任思维在文字的世界里驰骋,浮躁的心变得淡然。

二年级的时候,书房里增加了一位新成员——电脑。我用它查资料、下棋、上网课,编辑制作我喜欢的小游戏。鼠标轻轻一点,各种奇闻轶事映入眼帘,每次在班级的“说新闻”节目上,我说的新闻总能引来同学们的一片喝彩。电脑,既满足了我的好奇心,又能让我了解许多时事政治,同时潜移默化地唤醒了我对学习的求知欲,真是一举多得啊!

书房,不仅是我的乐园,让我的内心得到放松,更是一扇窗,连通着我与世界,它是我梦想腾飞的地方。

他生气了

海曙中心小学东校区505班
荀子笑(证号2219555)
指导老师 宋敏尔

我弟弟快上小学了,可一遇到事情,还是动不动就捶胸顿足、大叫大嚷。

就在昨天,我拿东西时,不小心碰到了他辛辛苦苦搭的“城堡”。一块积木顿时“哗”的一声倒下了,有的散落在桌上,有的掉落到了地上,客厅顿时变得乱七八糟。这一幕恰巧被刚从房间里出来的弟弟看见了。只见他紧握着拳头,涨红了小脸,使出了全身的力气,皱着眉头大喊了一声:“姐姐!”这声势可把我给吓坏了。我心想,这下可完蛋了。我牵起他的手说:“对不起,我真不是故意的,别生气了,行吗?”但他一把甩开我的手,双脚跺地,用右手指着我说:“不行,你必须重新搭一个一模一样的出来!”

他一把抓住我的胳膊,要把我拉过去搭积木,一边拉,一边还叫着:“赔我城堡,赔我城堡!”我好不容易摆脱了他那恶魔般的小爪子,赶紧求饶道:“放过我吧,我的老祖宗啊!”但他只是瞪着我,将积木塞进我的手中,说道:“搭!”我无奈地摇了摇头,只好坐下来认真搭了起来。他又转身变成了一个小监工,蹲在旁边监督我,一发现不对就大声指出,偶尔还会插手帮忙,俨然成了我“领导”。

你看,弟弟生气时的样子,是不是让人又爱又恨啊?

我心爱的储蓄罐

慈溪市庵东镇西一小501班
杜念奚(证号2208721)
指导老师 沈华平

在我生日那天,爸爸送给我一个可爱的小猪储蓄罐当礼物,我开心极了,把它放在了床头柜上。

我每天都会给它“投食”。每当我有五毛或一块钱硬币,都会想到它。我把硬币投进它那圆身子上的小孔,只听“咣当”一声,小猪的眼睛仿佛在对我说:“小主人,我吃饱了,谢谢你投喂的食物。”我小心翼翼地把这个身披金衣裳的“球”捧在手上,来回打量,真是越看越喜欢!

一次放学路上,有一个铺子传来吆喝声:“卖烧烤喽!新鲜出炉的烧烤!”正好此时我的肚子咕咕作响。我立刻就想到了我的小猪储蓄罐,赶紧跑回家。拿起来时,它已经沉甸甸的了。可这时,它那又大又圆的眼睛,直勾勾地盯着我,仿佛在说:“小主人,不可以随便拿零钱买零食,而且烧烤吃多了对身体有坏处。”我的脸刷地一下红了。

我的小猪储蓄罐,它陪伴了我整整四年,让我养成了不乱花钱、勤俭节约的好习惯。



喜迎亚运

北仑区九峰小学505班
田若溪(证号2217021)
指导老师 邬丽珍

再见了,“小黑哥”

慈溪润德小学604班
陈俞蓉(证号2209036)
指导老师 马燕绒

我有一位“哥哥”,每天陪着我上学放学,它就是我家的小汽车。这些年下来,它身上有了许多伤疤,最核心的部位——发动机也受损了。最近它送我上学,每天都会“发病”,一发病就来就冒黑烟。我们都叫它“小黑哥”。

一天,爸爸来接我。在停车场,我却怎么也找不到我那位体弱多病的“哥哥”了,取而代之的是一位挂着一块绿牌的小哥哥。我眉头一皱,急切地问爸爸:“咱们家的‘小黑哥’呢?”爸爸微微一笑:“旧的不去,新的不来,我们的‘小黑哥’光荣退休了,这不又来了一位新的小哥哥嘛!”“啊?我不要,我觉得它挺好的,只不过偶尔冒黑烟而已,不要抛弃它好不好?”爸爸眉头紧锁:“不行。汽车排放的黑烟会污染环境,也会危害我们的身体。”我想了想,觉得爸爸说得挺对的,污染环境确实不好。我突然对这位新家人来了兴趣:“爸爸,这辆汽车的车牌是什么颜色的,‘小黑哥’的是蓝色的?”爸爸说:“这是新能源汽车,不用油,用电,没有尾气,不会冒黑烟,永远不会变成‘小黑哥’了!”我听了,一蹦一跳地上了车。

再见了,我的“小黑哥”!

童年趣事

海曙区石碶街道栎社小学403班
吴芷慧(证号2214795)
指导老师 姚雪浓

童年的趣事好似天上的星星,数也数不清。有一件事一直深深地刻在我的脑海里,现在想起来,还会忍不住暗自发笑。

记得那时,我才上幼儿园小班,妈妈带我去街上玩,买了一根棉花糖给我吃。那棉花糖又白又软,十分好吃,我吃完以后还想再吃一根。可妈妈说不能吃太多甜食,对牙齿不好,我只好作罢,但心里早已冒出了一个坏主意,准备回家就开始行动……

回到家,等妈妈去烧饭了,我偷偷溜进妈妈的房间,把被子的拉链拉开,拔出一小份棉花,津津有味地吃了起来。“这怎么不甜呢?棉花糖应该是甜的呀。对了,可以加点糖呀!”我自言自语道。于是,我趁妈妈不注意,把糖撒在棉花上,又吃了起来。可是,这味道还是不一样呀。正当我疑惑不解的时候,妈妈进来了,她问我在干什么?我只好把事情一五一十地告诉了她。妈妈听了,笑着说:“棉花是不可以吃的。棉花糖是用糖做的,妈妈可以帮你做出来。”我听了妈妈的话,乖巧地点了点头。

这件事过去了许久,但它一直印在我的脑海里,变成一片树叶,挂在我的“童年树”上。



柿柿如意

慈溪市城区中心小学西部校区103班
易晨(证号2209250) 指导老师 韩宁

粉皮

宁波大树开发区第二小学403班
叶梓涵(证号2216782) 指导老师 鲍君娜

每次我想起外婆,就会想起外婆给我做的粉皮。我只要回老家,她总会做给我吃。

制作粉皮的材料主要有红薯粉、鸡蛋、大蒜、腊肉。先拿一个大碗,放入六勺红薯粉,加入适量的水。再打三个鸡蛋进去,加入适量的盐,用筷子搅拌均匀,要搅拌成糊状,不能有红薯粉的颗粒存在。面糊搅拌好之后,就可以煎了。

外婆打开煤气灶,调成小火。她把煎锅放上去,倒入少量的油,再倒进两大勺面糊,用铲子铺成一个圆。这时,粉皮噗噗地冒着泡。只见外婆用铲子把粉皮翻了过来,又煎了一会儿,就把它请出了锅。我见了,央求外婆让我试一下,外婆答应我,最后一张粉皮由我来做。

经过漫长的等待,终于到了做

最后一张粉皮。我将所有的面糊倒进锅里,晃动锅,让面糊布满锅的角落。我用铲子把鼓起的泡压下去,并把粉皮翻了一个面,过了一會兒,一张粉皮就制作完成了。

外婆拿了一个炒锅,将大蒜和腊肉爆香,再倒两大碗水进去。趁着烧水的工夫,外婆将粉皮叠在一起,横着切几刀,竖着切几刀,粉皮就被切成了小块。这时水烧开了,外婆连忙把切好的粉皮倒进锅,放入一点点盐和酱油,煮两分钟后放入鸡精,又撒下一大把蒜叶。这时,香喷喷的气味扑鼻而来,我尝了一口,不禁赞叹道:“啊,真香!真好吃呀!”

听外婆说,粉皮是我们老家的特产。怪不得我们老家的人都这么爱吃粉皮呢!